
 
 
 

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΙΤΛΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΠΕΝΤΑΕΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΣΤΗ  
ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

 
 Η Επιτροπή Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας επιθυμεί να πληροφορήσει τους ενδιαφερομένους 
για εγγραφή στους πίνακες διοριστέων, καθώς και τους εκπαιδευτικούς λειτουργούς που θα 
διεκδικήσουν θέσεις προαγωγής στη Δημόσια Εκπαιδευτική Υπηρεσία και οι οποίοι κατέχουν 
πανεπιστημιακό τίτλο σπουδών από εκπαιδευτικό ίδρυμα πενταετούς, τουλάχιστον, κανονικής 
φοίτησης, τα ακόλουθα: 
 
 Σύμφωνα με τους περί Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών Ανώτερης και Ανώτατης 
Εκπαίδευσης και Παροχής Σχετικών Πληροφοριών (Τροποποιητικούς) Κανονισμούς του 2003, 
(Κ.Δ.Π. 594/03), οι κάτοχοι τίτλων σπουδών που εκδίδονται από αναγνωρισμένα εκπαιδευτικά 
ιδρύματα ανώτατης εκπαίδευσης που λειτουργούν είτε σε χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
είτε σε χώρες με τις οποίες η Κυπριακή Δημοκρατία συνδέεται με διμερή συμφωνία αμοιβαίας 
αναγνώρισης τίτλων σπουδών, και οι οποίοι χορηγούν τίτλους δεύτερου επιπέδου, χωρίς 
ενδιάμεσο πρώτο καταληκτικό τίτλο, μπορούν να τύχουν και αναγνώρισης του τίτλου τους ως 
ισότιμου ή ισότιμου και αντίστοιχου «πτυχίου» σε συγκεκριμένη ειδικότητα και ταυτόχρονα ως 
«μεταπτυχιακού διπλώματος επιπέδου Master».  Συνεπώς, οι εν λόγω Κανονισμοί δεν προνοούν 
ότι η αναγνώριση των πιο πάνω τίτλων σπουδών είναι αυτόματη και δεδομένη, αλλά δυνητική 
(«μπορούν να τύχουν και αναγνώρισης»), για κάθε άτομο ξεχωριστά.  Το μόνο αρμόδιο όργανο 
που μπορεί να δώσει την τελική βεβαίωση ότι οι εν λόγω τίτλοι είναι αναγνωρισμένοι ως πρώτα 
πτυχία και, ταυτόχρονα, ως μεταπτυχιακά διπλώματα επιπέδου Master είναι το Κυπριακό 
Συμβούλιο Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών (ΚΥΣΑΤΣ). 
 
 Ως εκ τούτου, προκειμένου η Επιτροπή Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας να είναι σε θέση να 
θεωρήσει τους τίτλους σπουδών από εκπαιδευτικά ιδρύματα ανώτατης εκπαίδευσης πενταετούς, 
τουλάχιστον, φοίτησης ότι είναι, ταυτόχρονα, πρώτοι τίτλοι σπουδών και μεταπτυχιακά 
διπλώματα επιπέδου Master, είναι απαραίτητο οι ενδιαφερόμενοι να αποταθούν προηγουμένως 
στο ΚΥΣΑΤΣ, για να εξασφαλίσουν τη διπλή αυτή αναγνώριση.  Αντίγραφο της σχετικής 
βεβαίωσης από το ΚΥΣΑΤΣ θα πρέπει, απαραίτητα, να επισυνάπτεται στην αίτηση για εγγραφή 
στους πίνακες διοριστέων ή στην αίτηση για προαγωγή. 
 
 
 
 
 


